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Question 1
Accident du travail
M Jean est employé, depuis plus de 10 ans en qualité de maçon par la  société « Baclontou ». Il est régulièrement employé sur des chantiers de construction de pavillons individuels. Il a souvent des difficultés à respecter les règles de sécurité et notamment le port des équipements de protection individuelle (EPI).
Le 15 juillet vers 15 heures, alors qu’il est employé sur un chantier, son responsable le surprend une fois de plus sans son casque. Il lui demande de mettre son casque, M. Jean refuse en raison de la température extérieure élevée, il fait effectivement plus de 30 degrés à cette heure de la journée. Irrité par ce comportement le chef de chantier quitte les lieux sans rien dire de plus… 
Vers 15 heures 30, un des collègues de M. Jean, occupé à des travaux en toiture laisse tomber malencontreusement une pince qui vient heurter la tète nue de M. Jean lui occasionnant une forte coupure au cuir chevelu heureusement sans grande gravité
M. Jean fait alors une déclaration d’accident du travail rédigée comme suit : 
« Le 15 juillet vers 15 heures 30, alors que j’étais employé à des travaux de maçonnerie sur un chantier de construction d’une maison individuelle, j’ai reçu sur la tête un outil qu’un de mes collègues à laissé tomber par mégarde alors qu’il travaillait en toiture. Mon cuir chevelu a été profondément entaillé ce qui a nécessité la pose de 5 points de suture. »
A la lecture de cette déclaration son employeur décide de contester cet accident de travail et d’émettre des réserves auprès de la sécurité sociale rédigées comme suit : 
« M. Jean a refusé catégoriquement, 30 minutes avant l’accident, de mettre son casque de protection malgré la demande faite par le chef de chantier sur les lieux prétextant une température extérieure trop élevée. Je tiens à préciser par ailleurs que ce n’est pas la première fois qu’il est l’objet de remarques de son chef concernant l’absence de port des EPI prévu par notre règlement intérieur »

Répondez aux trois questions suivantes :

1. Quelles sont les conditions générales et les circonstances permettant de qualifier un accident en accident de travail ?

2. Quelles sont les formalités à respecter par le salarié et l’employeur en cas d’accident du travail ?

3. Dans la situation décrite, les réserves de l’employeur auprès de la sécurité sociale ont-t-elles une chance d’aboutir et pourquoi ? (Motivez votre réponse en prenant appui sur chacune des conditions nécessaires pour qu’un accident soit qualifié d’accident du travail)

Question 2

Stress

Depuis 3 ans vous êtes ingénieur sécurité au sein de la société SELLET spécialisée dans la fabrication de matériel de levage. Cette société emploie aujourd’hui 450 personnes.

Depuis plusieurs mois la tension et le stress augmentent dans les ateliers :

· Les heurts entre salariés sont  de plus en plus fréquents…

· Les conditions de travail, liés des fortes charges, se dégradent…

· La nouvelle organisation du travail en flux tendus est mal acceptée par les ouvriers qui considèrent ne plus avoir de marges d’autonomie alors que les tâches exigées sont souvent complexes…

· La hiérarchie s’occupe d’abord des objectifs de volume de production et se préoccupe généralement peu du management des équipes…. 

· Des bruits insistants courent enfin depuis quelques semaines sur une éventuelle délocalisation d’une partie de la production en Europe Centrale avec à la clé des licenciements économiques possibles…

Vous avez constaté par ailleurs une forte dégradation de l’absentéisme maladie et du taux de fréquence et de gravité des accidents du travail. 
Le PDG de la société SELLET vous a demandé de bâtir un plan d’action afin de réduire les tensions et les risques psychosociaux au sein de l’entreprise.
Pour cela répondez aux questions suivantes :

1. Qu'est-ce que le syndrome général d’adaptation au stress mis en évidence 

    par  Hans Selye ?

2. Sur quelles bases est fondé le modèle de Karasek ? Ce modèle concerne-il la 

    société SELLET, où positionnez-vous cette entreprise et pourquoi ? 
3. Quels sont les facteurs de risques généraux qui peuvent générer le stress au 

    travail ? (Citez les catégories générales de facteurs de stress et répartissez 

    les risques identifiés au sein de la société SELLET dans ces catégories)

4. Quelle démarche générale de prévention collective du stress allez-vous 
    proposer à votre PDG ? (Citez les grandes étapes générales de la démarche                                                 

    avec quelques mots d’explications pour chacune d’elle)

5. Enfin, quelles sont les formules qui permettent de calculer le taux de 

    fréquence et le taux de gravité des accidents du travail et quelle est l’utilité 

    de ces indicateurs ?
QUESTION 3 

Soudeur

Indiquez vos réponses sur la feuille jointe et mettre cette dernière dans votre copie                                                     (Ne pas oublier d’indiquer votre nom et prénom en haut de cette feuille et de la signer)

QUELQUES CONSIGNES DE REDACTION

· Numérotez vos réponses

· Ecrivez une ligne sur deux

· Soyez précis en évitant les mots inutiles
· Structurez vos réponses
Durée de l’épreuve : 1 heure 

Barème : question 1 : 2 points – Question 2 : 4 points – Question 3 : 2 points


